



美歐對俄制裁 南美「香蕉之國」發愁

新華社北京3月16日電 美國和歐洲聯盟因烏克蘭局勢對俄羅斯發動一系列經濟制裁，有「香蕉之國」之稱的南美洲國家厄瓜多爾也受到波及，蕉農們對香蕉積壓狀況憂心忡忡。

厄瓜多爾媒體14日報道，瓜亞斯省、洛斯裏奧斯省和埃爾奧羅省的蕉農當天把大量香蕉擺上街頭，要求政府專門撥款購買積壓的香蕉。

俄羅斯和烏克蘭是厄瓜多爾香蕉的大買家。2021年，厄瓜多爾共出口680萬噸香蕉，其中151萬噸銷往俄羅斯，占比約22%。

該國負責協調香蕉出口的官員說，俄烏衝突之前，厄瓜多爾每周向俄羅斯出口大約180萬箱香蕉，向烏克蘭出口大約18萬箱。衝突爆發後一週內就有40萬箱香蕉滯留，上周又積壓75萬箱。

當地蕉農抱怨，不僅香蕉出口量銳減，價格也出現暴跌。俄烏衝突前，一箱香蕉價格在3.5至6美元之間，現階段跌至6美分至1.3美元之間。

厄瓜多爾出口商聯合會說，受烏克蘭局勢影響，該國對歐亞地區的香蕉、鮮花和蝦出口量預計將減少90%。

(張旌)

新聞 國際簡訊

1.16日22時36分，日本本州東部附近發生7.4級地震，福島縣和宮城縣發布海嘯警報，首都東京震感強烈。日媒：福島第一核電站輻射數值未發現異常，受此影響，位於茨城縣東海村的東海第二核電站已停運。



2.英國從18日凌晨4時起，取消所有針對新冠制定的入境限制措施，中英直航本周恢復；緬甸：放寬防疫措施，16日起允許舉辦400人以內的聚集活動；新西蘭：暫定從5月2日起對免簽國家開放邊境。



3.丹麥15日公布一項計劃，擬考慮禁止向2010年後出生者售香烟和其他含尼古丁產品，確保後代遠離烟草。

4.韓軍稱朝鮮當地時間16日上午發射不明飛行器疑似失敗，韓媒：韓美正研討論重啟轟炸機演習。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

(王逸君)



古特雷斯警告俄烏衝突讓貧窮國家吃飯難上加難



新華社北京3月16日電 聯合國秘書長安東

尼奧·古特雷斯14日警告，俄羅斯和烏克蘭衝突導致的糧食供應問題正在加劇欠發達國家和地區的困難處境。他呼籲各方立即結束敵對行為，切實開展和平談判。

古特雷斯說，俄羅斯和烏克蘭生產的葵花籽油占全球供應量的一半以上，兩國生產的小麥占全球供應量的大約30%。受俄烏衝突影響，目前全球糧食價格已經超過2007年至2008年全球糧食危機時期的水平。

古特雷斯說，在非洲和最不發達國家中，有45個國家所消耗的小麥中至少三分之一從俄羅斯和烏克蘭進口，其中18個國家至少一半小

麥來自俄烏。這些國家包括埃及、布基納法索、黎巴嫩、利比亞、蘇丹和也門。

“這一切正給最貧窮者以最沉重打擊，在全球種下政治不安和動蕩的種子。”古特雷斯說。

聯合國世界糧食計劃署執行幹事戴維·比斯利告訴美聯社記者，這一機構為援助1.25億人口而採購的谷物中50%來自烏克蘭，警告“（俄烏衝突）會對全球產生動態的災難性影響”。

(劉秀玲)

日本貨物貿易連續7個月逆差

新華社東京3月16日電（記者劉春燕）日本財務省16日公布的初步統計結果顯示，今年2月日本貨物貿易逆差6683億日元（1美元約合118日元），為連續第七個月出現逆差。

統計顯示，由於進口物價高企疊加日元貶值，2月日本貨物進口額同比增長34.0%至7.86

萬億日元，連續13個月同比增長。其中，原油、液化天然氣、醫藥等商品對進口額增長貢獻最大。

當月，日本貨物出口額同比增長19.1%至7.19萬億日元，連續12個月同比增長。鋼鐵、礦物性燃料、汽車是推動出口額增長的主要領

域。

從出口目的地來看，當月日本對中國貨物出口額同比增長25.8%至1.48萬億日元，創歷史同期新高，中國繼續保持日本最大出口市場地位；日本對美國出口額同比增長16.0%；對歐盟出口額同比增長8.8%。

“染橙”天空 撒哈拉狂沙侵襲西班牙多地

新華社北京3月16日電 生成於非洲撒哈拉沙漠的一股熱氣團裹挾着沙塵，在強風推動下，跨越地中海，15日侵襲西班牙多地，許多地方天空變成橙色。西班牙氣象部門預測，16日西班牙將繼續迎來“大量沙塵”，這股熱氣團還將裹挾沙塵北上，最遠可能到荷蘭和德國西北部。

據美聯社報道，位於西班牙中部的馬德里與西班牙東南海岸的大部分地區15日空氣質量降至最差水平。西班牙氣象部門說，這場來自撒哈拉沙漠的沙塵天氣“異乎尋常”，攜帶了“極濃厚”的沙塵，在馬德里、位於南部的格

拉納達和馬拉加等多座城市，水平能見度降至約4公里。

馬德里等多地居民15日早上醒來後發現，陽臺、街道、車輛等都落了一層橙紅色的沙塵，空氣中也彌漫着沙塵的氣味。馬拉加市則下起“泥巴雨”。馬拉加大學一名學生說，泥巴“從天而降”。

鑒於西班牙上個月取消了室外戴口罩的規定，空氣質量惡劣地區的應急部門提醒民眾，盡量減少室外活動，外出戴口罩。

除西班牙本土，位於大西洋的加那利群島以及位於地中海的巴利阿里群島的空氣質量同

樣受到影響。不過，這股熱氣團在裹挾大量沙塵的同時，也給乾旱的西班牙帶來降雨，部分地區氣溫還因它的到來升至20攝氏度。

15日當天，這場沙塵天氣還侵襲了西班牙的鄰國葡萄牙。

西班牙國家氣象局發言人魯文·德爾坎波說，氣候變化與上述異常天氣是否直接相關尚不得而知。不過，氣候變化導致惡劣多變天氣增多，一定程度上可能促使這種極端天氣的發生。此外，過去一個世紀，撒哈拉沙漠面積擴大，提高了歐洲遭遇更大型沙塵天氣的可能性。